



Των **A. ΚΑΝΔΥΛΗ & Π. ΣΟΥΡΕΛΗ**  
koinonia@realnews.gr

**Λ**ίγο πριν συμπληρωθεί το 18μνο της προσωρινής κράτησης όσων προφυλακίστηκαν μετά τις απολογίες τους για τη σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλλευση της ανήλικης από τον Κολωνό, το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας εξέδωσε την περασμένη Παρασκευή την ετυμηγορία του. Κόντρα στην εισαγγελική πρόταση, το δικαστήριο έκρινε ένοχο τον βασικό κατηγορούμενο **Ηλία Μίχο** για τον βιασμό του παιδιού και για μαστροπεία με σκοπό το κέρδος, αδικήματα για τα οποία η εισαγγελική

το συγκεκριμένο αδίκημα, καθώς οι τρεις δικαστές είχαν την άποψη πως έπρεπε να καταδικαστεί. Παράλληλα, η μητέρα της ανήλικης κηρύχθηκε ομόφωνα αθώα λόγω αμφιβολιών για την πορνογραφία. Ενοχη κρίθηκε μόνο για το πλημμέλημα της εκβίασης.

Για την αθωότητα της μητέρας της επέμενε και η ανήλικη από την πρώτη στιγμή. Μάλιστα, λίγα εικοσιτετράωρα πριν από την ετυμηγορία του δικαστηρίου, έκανε μία ακόμη προσπάθεια προκειμένου να αποτρέψει μια καταδικαστική απόφαση για τη γυναίκα που τη γέννησε.

«Αυτό που ζητώ είναι να με πιστέψουν ότι η μητέρα μου δεν γνώριζε τίποτα από όλα αυτά

## Πώς ανατράπηκε η εισαγγελική πρόταση για τον Μίχο

λειτουργός είχε προτείνει την απαλλαγή του. Και το αξιοσημείωτο είναι πως και για τις δύο κατηγορίες εκείνοι που πλειοψήφισαν ήταν οι ένοχοι. Οι λαϊκοί δικαστές, οι πολίτες δηλαδή, ήταν αυτοί που τον καταδίκασαν για τις βαρύτερες από τις πράξεις που του αποδίδονταν βάσει του παραπεμπτικού βουλεύματος. Όσον αφορά τις υπόλοιπες κατηγορίες, ομόφωνα δικαστές και ένοχοι έκριναν τον 55χρονο ένοχο για κατάχρηση ανηλικού, που δεν έχει συμπληρώσει τα 14 έτη, σε ασέλγεια, πορνογραφία ανηλικού και παράνομη κατοχή όπλων και πυρομαχικών. Ομόφωνα τον αθώωσαν για την κατηγορία της εμπορίας ανθρώπων.

Στην περίπτωση της μητέρας του κοριτσιού, οι ένοχοι ήταν επίσης εκείνοι που την απαλλάξαν. Η εισαγγελέας είχε προτείνει την ενοχή της για διακεκριμένη μαστροπεία και πορνογραφία. Το δικαστήριο, όμως, με πλειοψηφία των ενόρκων (4-3), την κήρυξε αθώα για

που έκανα και όχι ότι στα μισά λέω αλήθεια και στη μαμά μου λέω ψέματα. Η μαμά μου είναι αθώα και θα το λέω συνέχεια μέχρι να το καταλάβουν όλοι», ανέφερε, μεταξύ άλλων, σε επιστολή της που ανέγνωσε η αδελφή της σε εκδήλωση της Επιτροπής Αλληλεγγύης στη 12χρονη, η οποία πραγματοποιήθηκε στη Νομική Σχολή την Τρίτη 26 Μαρτίου.

### Ο «Μιχάλης»

Ο τρίτος βασικός κατηγορούμενος, γνωστός ως «Μιχάλης», που -κατά το κατηγορητήριο- εξέδιδε και αυτός το παιδί, καταδικάστηκε για διακεκριμένη μαστροπεία και παιδική πορνογραφία, ενώ αθωώθηκε για την απόπειρα γενετήσιων πράξεων με ανήλικη.

Όσον αφορά τώρα τους αποκαλούμενους «πελάτες» του κοριτσιού, τους υπόλοιπους κατηγορούμενους στη δίκη, οι 16 από αυτούς κηρύχθηκαν, κατά πλειοψηφία, ένοχοι για το αδίκημα της γενετήσιας πράξης έναντι αμοιβής, ενώ έξι αθωώθηκαν για το ίδιο αδίκημα, τετελεσμένο ή σε απόπειρα. Ακόμη ένας κατηγορούμενος κρίθηκε ένοχος για παιδική πορνογραφία. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι και σε αυτή την περίπτωση η απόφαση του δικαστηρίου δεν «συμβάδισε» με την πρόταση της εισαγγελέως, η οποία είχε ζητήσει την αθώωση μόνο για έναν κατηγορούμενο.

Η υπόθεση, ωστόσο, δεν κλείνει εδώ. Στην ανάκριση εκκρεμεί μία ακόμη δικογραφία με εννέα κατηγορούμενους άνδρες που εκμεταλλεύονταν σεξουαλικά το κορίτσι, και προέκυ-



g.paganis@realnews.gr

**η άποψη**  
του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΓΑΝΗ**

### Αξίζει;

**Η ΒΑΘΥΤΑΤΗ** επίδραση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης εμφάνισε έξω από το δικαστικό μέγαρο ως επισπεύδοντες νεαρούς που έβριζαν αστυνομικούς γιατί δεν τους άφησαν να μπουκάρουν στην αίθουσα. Θεωρούσαν δεδομένο ότι ο τύπος που έκανε κιμά την ψυχή ενός δωδεκάχρονου παιδιού θα έπεφτε στα μαλακά, γιατί διαπρύσιοι κήρυκες του πηχικού πλεονεκτήματος και του διαδικτύου (με χαριτωμένα ονόματα και άβαταρ με φωτίτσες) είχαν οριστικά αποφανθεί πως δεν υπάρχει Δικαιοσύνη στην Ελλάδα. Είναι, προφανώς, οι ίδιοι που μοιράζουν «ψόφους» σε όσους είχαν το «θράσος» από δημόσιο βήμα να τολμήσουν την υπέρτατη ύβρη, επισημαίνοντας πως «άλλο η εισαγγελική πρόταση και άλλο η δικαστική απόφαση». Ένα ετερόκλητο και πολ-

λές φορές ασυνάρτητο πλήθος συναθροίζεται κάτω από συνωμοτικές υστερίες του τύπου «αυτός ο κατηγορούμενος θα πέσει στα μαλακά, γιατί είναι δικός τους και προστατεύει πολιτικούς που εμπλέκονται στην υπόθεση». Τελεσφορούν ο φανατισμός, ο διχασμός και η εκθροπάθεια από πολιτικούς, δημοσιογράφους (πρώην και νυν) και αποτυχημένους κωμικούς του διαδικτύου που ρίχνουν λάδι στη φωτιά του μίσους για πρόσκαιρο όφελος (λίγα κλικ παραπάνω, κάποια τσιμπημένα ποσοστά στην επόμενη δημοσκοπήση και καμιά διαφήμιση). Διεκδικούμε κράτος δικαίου καταργώντας τα δικαστήρια με αγέλες εκδικητών και καίμε τα σπαρτά της Δημοκρατίας φτιάχνοντας πολίτες μιας συνεχούς κρίσης. Αναρωτιέμαι, αξίζει τον κόπο;